

中国铁合金网 (FACOM) 硅铁合金市场动态 (时间 7 月 31 日 周一)
1. 硅铁价格监测

硅铁	价格 (元/吨)	涨/跌幅	地区
75#	6200-6300	--	内蒙古
	6100-6200	--	宁夏
	6100-6200	--	甘肃
	6000-6100	--	青海

价格趋向: **硅铁价格稳中坚挺**

硅铁	当日价格 (元/吨)	涨/跌幅	地区
72#	6000-6100	--	内蒙古
	5900-6000	--	宁夏
	5900-6000	--	甘肃
	5900-6000	--	青海

价格趋向: **硅铁价格稳中坚挺**

2. 钢厂招标价或采购价 (8 月公告价格): 出厂含税承兑

钢企	规格	价格	涨幅	数量: 吨	备注
河北钢铁	FeSi75B	---	---	---	已发标书
沙钢	FeSi75B	6600	↑ 520	2000	
湘潭钢铁	FeSi75B	6520	↑ 370	900	
中天钢铁	FeSi75B	6700	↑ 650	1300	

3. FAOM 网上商城
(1) 主要硅铁合金热卖

供应》鄂尔多斯西金矿冶有限责任公司 联系人: 王先生 13019576965

供应》乌海市君正能源化工有限责任公司 联系人: 周先生 13327036330

供应》包头欧马金属合金有限公司 联系人: 方先生 13901139228

供应》宁夏三元中泰冶金有限公司 联系人: 狄先生 13739507897

供应》宁夏中卫市茂焯冶金有限责任公司 联系人: 黄先生 13629555885

供应》宁夏聚合硅合金有限公司 联系人: 陈先生 13909598844

供应》青海物通 (集团) 实业有限公司 联系人: 李先生 13997034020

供应》青海华晟铁合金股份有限公司 联系人: 陈先生 18697160185

供应》青海福鑫硅业有限公司 联系人: 甘先生 18097239888

(2) 采购专区

采购》山东祥程冶金炉料有限公司 联系人：李先生 13963341489
采购》江苏中再鑫冶金炉料有限公司 联系人：宋先生 15861080167
采购》安阳振洹冶金耐材有限公司 联系人：李先生 13949530398
采购》博宇金属股份有限公司 联系人：佟女士 15242409770
采购》北京陇悦矿业有限公司 联系人：赵先生 18513433578
采购》山西东方恒略 联系人：牟经理 18636705861

4、市场热点资讯

行业方面：

硅铁市场一周评述（7.24-7.28）

硅铁市场持续高温不降

中国铁合金网讯：本周国内硅铁市场持续高温状态，势头强劲，已突破 6 字大关。

硅铁市场行情亦如夏季气温，不断攀升，且仍会持续高温。询问生产厂家涨价缘由，目前硅铁市场硅铁短缺，厂家都处于无货状态，但下游市场需求强势，供不应求，物以稀为贵，硅铁价格不断攀升；环保影响，国家提倡绿水青山，严查违规排放，去钢铁落后产能，清理地条钢，一些排放不到位，环保设施不健全的企业被关停查处，使得硅铁生产企业数量急剧减少，虽然目前硅铁市场升温，有停产企业想要复产，但也只是极个别企业，且大多数仍然远而观之，部分企业已经转行，或已退出铁合金行列。因此在产企业数量有限，供货紧张，加剧供需不平衡，加速硅铁市场升温；另一方面，电价居高不下，原材料上涨，使得硅铁成本上涨，价格上调；有业内人士预测，价格升温会持续到十月。部分钢企 8 月招标结果已出，如下表：

钢厂招标价或采购价（8 月公告价格）：出厂含税承兑

钢企	规格	价格	涨幅	数量：吨
河北某钢企	FeSi75B	6780	↑ 780	4650
沙钢	FeSi75B	6600	↑ 520	2000
湘潭钢铁	FeSi75B	6520	↑ 370	900
中天钢铁	FeSi75B	6700	↑ 650	1300

马钢	低碳硅铁	8280	↓ 180	320
马钢	低 碳 低 钛 (0.015)	8850	↓ 50	120

2017年6月份中国硅铁(Si>55%)出口量为34976.232吨,同比增长44.74%,2017年第二季度中国硅铁(Si>55%)出口量为130695.631吨,同比增长35.06%;2017年6月份中国硅铁(Si≤55%)出口量为2592.710吨,同比下降16.77%,2017年第二季度中国硅铁(Si≤55%)出口量为16703.872吨,同比下降9.58%。

根据中国海关统计,韩国6月份从中国进口硅铁(HS72022100)量为4450吨,同比减少22.42%,韩国第二季度硅铁进口量为26503.44吨,同比减少8.82%。

根据中国海关统计,日本6月份从中国进口硅铁(HS72022100)量14471.972吨,同比增长95.17%,第二季度进口量为46117.367吨,同比增长55.61%。

以下为上半年进口量前十国别明细:

单位:吨

国别	6月数量	1至6月累计数量
日本	14471.972	46117.367
美国	5530	9010.32
韩国	4450	26503.44
印度	2365	10408.929
台澎金马关税区	1686	10274
墨西哥	1214	4290
泰国	880.1	2355.1
巴西	673.16	1618.52
土耳其	624	1692.8
乌克兰	416	653.7

第四届亚太铁合金和钢铁国际会议

由中国铁合金网主办,支持赞助方为OM集团以及OM(SARAWAK)

Email: tianyw@ferro-alloys.com zhanghuimin@ferro-alloys.com QQ: 14155424292459168442

时间: 9/26-9/29

届时会参观沙捞越民啹嚨 OM (Sarawak) 铁合金厂, 目前该厂共有 16 台电炉, 主营硅铁合金, 锰系合金。2017 年 1 季度期间, 总共有 10 台炉子在运作, 其中 8 台炉子生产硅铁, 2 台炉子生产锰合金; 2017 年 1 季度, 硅铁产量为 38272 吨, 包括硅锰和高铁锰铁在内的锰合金产量为 19435 吨。2017 年 1 月 14 日第二次检修后的炉子已经火热进行投产中, 并且首次生产高碳锰铁。2017 年 1 季度, 硅铁、硅锰以及高铁锰铁每台炉子日均产量分别为 58 吨、102 吨和 129 吨。2017 年 1 季度期间, 硅铁销售量为 41319 吨, 锰合金销售量为 13974 吨。

2017 年 5 月 30 日生产锰合金的第四台炉子开始运作。2017 年 5 月 30 日, 工厂里的 12 台炉子 (共 16 台) 在运行, 其中, 7 台炉子生产标准品位的硅铁, 1 台炉子生产精炼硅铁, 以及 4 台炉子生产锰合金。内部改造工程正在进行中, 并且, 另外的 2 台锰合金炉子预计在 2017 年 7 月份准时开炉。公司目前正在实施战略审查以确定剩余的 2 台炉子生产铁合金。时到 2017 年 7 月, OM Sarawak 将会进入稳定生产运行的状态, 预计每月生产大约 35000 吨铁合金。

铁矿石变身“化身博士” 本轮涨势面临“危险”

铁矿石最近的涨势已经超越基本面, 有可能出现大幅回调, 明年价格可能跌破每吨 50 美元。

西太平洋银行高级经济学家 Justin Smirk 认为, 铁矿石最近的涨势已经超越基本面, 有可能出现大幅回调, 明年价格可能跌破每吨 50 美元。

他表示, 铁矿石有点双重性格。“大多数商品都很像化身博士,” Smirk 在接受采访时说。“铁矿石也符合这种趋势。Hyde 是恶魔的化身, Jekyll 则是善的代表。”他这里指的是史蒂文森 19 世纪经典著作《化身博士》中身具双重人格的主角。

铁矿石过去三年走势震荡, 2015 年末跌破 40 美元, 2016 年飙升, 进入 2017 年以来, 随着投资者在需求前景与矿山供应不断上升之间进行权衡, 铁矿石出现了过山车般的走势。

在 6 月份跌向 50 美元后, 随着中国钢铁产量持续上升的迹象令必和必拓、力拓集团和淡水河谷等矿企受益, **铁矿石价格**出现反弹。

这轮最新的行情让 Smirk 产生了警惕之心。“就此而言, 我们可能生活在一个强大的 Jekyll 环境中,” 他周二在新加坡提及最近的涨势时说。

“我个人认为, 我们实际上处于 Hyde 环境中, 因为市场过于乐观, 投机性太强, 此时此刻是动物精神推动铁矿石价格走高并超越了基本面。我觉得很危险。”

根据 Metal Bulletin Ltd 报价, 青岛港 62%品位铁矿石现货周二上涨 2.4% 至每干吨 69.48 美元, 有望实现七周以来的第六周上涨。

虽然 Smirk 表示涨势可能还会持续一段时间, 或将试探 80 美元, 但他仍然预计铁矿石价格在 2018 年会跌回至 40 美元左右。新交所 AsiaClear 铁矿石期货周三一度上涨 1.2% 至 68.60 美元。

虽然凯投宏观等其他机构也预计, 随着供应增加, 铁矿石价格会下跌, 但并不是所有人都看空。

法国巴黎银行表示, 从其跟踪中国经济和货币走势的模型来看, 铁矿石被低估, 价格的上涨应会持续到年底。

中国暂胜一局? 特朗普推迟出台钢贸决策

启动钢铁调查已有三个多月, 特朗普终于承认现在不会拿出钢贸问题的决策, 要等其他优先事项完成后再定。

本周二接受《华尔街日报》采访时, 特朗普称, 要花时间制定是否对美国进口钢铁征税的决策, “我们目前不想做。”他暗示, 可能必须等到他日程表上的其他优先问题得到解决后, 才能拿出钢贸政策的最终决策。他说, 要等到医保、税改、甚至可能包括基建在内的所有工作完成后。

不过, 采访过程中特朗普还坚持会对钢贸倾销迅速行动的承诺。开始他说“很快”会行动, 但又改口为“相当迅速”。他暗示, 广泛的调查和多种决策的相关法规妨碍了决策进程。特朗普表示, 钢铁倾销问题仍是议题, 会在“非常公平的形势下”解决这个问题。

《华尔街日报》指出, 特朗普政府的钢贸决策已经因为美国贸易伙伴、国内钢铁用户和一些他本人的助手反对而停滞不前。

这是特朗普最近又一次对钢贸问题发声。在美国官方历时三个多月钢铁调查仍未拿出结论后, 特朗普首度承认暂缓决策。

华尔街见闻文章曾提到, 上周三特朗普说, 对进口钢铁征关税“可能发生”。当时正逢首轮中美全面经济对话期间。当天主持对话的美国商务部长罗斯称, 必须通过对华出售更多“美国制造”商品, 实现中美贸易再平衡。

罗斯当日强硬表示, 近年来美国对中国的出口增长, 但美国从中国的进口增长更快, 导致出现 3090 亿美元贸易逆差。这是并非自由市场力量导致的结果, 因此“是时候以公正、平衡的方式再平衡与中国的贸易和投资关系了”。

上周三特朗普和罗斯上述表态当天, 美国三大股指齐创新高, 上涨 1.4% 的能源板块领涨标普 500, 材料板块涨 1.09%。美股钢铁股也表现不俗, AK Steel 收涨 3.61%, Steel Dynamics 收涨 2.71%。

中美经济对话期间 特朗普贸易保护立场仍强硬

三个月前, 特朗普依据冷战时代制定的《1962 年贸易扩张法》第 232 条款, 下令美国商务部对进口钢铁展开彻底调查。

这条“威名远扬”的贸易保护条款赋权美国商务部调查进口对国家安全的影响, 美国总统有权在调查结束时决定征收进口关税, 或者对进口钢铁实行配额限制。至今商务部还未公布调查结果。但上月媒体已不止一次爆出特朗普政府可能对进口钢铁征税的消息。

美国媒体 Axios 上月末消息称, 特朗普及其部分高级顾问拟对进口钢铁产品征收关税, 税率可能达到 20%。征税范围可能扩大到铝、纸、半导体以及洗衣机等进口设备。

据新华社报道, 中美双方均认为, 上周中美本轮经济对话最重要的成果是确立了两国经济合作的正确方向。在双方共同努力下, 中美经济合作百日计划取得了重大进展, 为两国经贸合作注入了新动力。双方还同意为缩小贸易逆差进行建设性合作。

而华尔街见闻此后提到，有一些细节值得注意，此轮对话后并未按照惯例发布共同声明，中美各自的新闻发布会也都取消，美方对其贸易逆差问题依然持强硬态度。

首钢板支撑世界最大跨度钢箱拱桥

世界上首座铁路在上、公路在下公铁两用大桥——宜宾金沙江公铁两用大桥主拱近日合龙。该桥钢结构总重 2 万吨，由首钢首秦公司独家供应。

该桥设计独特、结构多元化，且地质复杂，对钢板供应方面的要求极为严格。首秦公司桥梁钢是国内外知名品牌，高性能的桥梁钢市场占有率居全国第一，品种、规格、强度以及等级国内最全，广泛应用于在建公路桥和铁路桥，产品的低温韧性、焊接性、耐腐蚀性和安全可靠性强，在国内外享有声誉。凭借良好的业绩和口碑，首秦公司在 2015 年 10 月中标宜宾金沙江公铁两用大桥桥梁钢合同，根据中铁大桥局工程进度，按周组织生产交货，精心轧制，保证每一块钢板质量优异。

宜宾金沙江公铁两用大桥，是成贵铁路跨越金沙江的重要通道，全长 1847.9 米，是国家实施新一轮西部大开发的标志性工程之一。通常公铁两用桥都是公路在上铁路在下，这座桥上下“倒置”，是由宜宾两岸的地理位置决定的。大桥建成后，将创四项建桥纪录：铁路桥面在上、公路桥面在下的设置，为世界公铁两用桥首例；主跨 336 米，为世界最大跨度钢箱拱桥；公路桥面距离铁路桥面高差达 32 米，为世界第一；公路桥面柔性吊杆穿过铁路桥面刚性吊杆的刚柔性吊杆结合的公铁两用钢箱拱桥，系国内首创。

中国铁合金网会议动态

1. 第四届亚太铁合金和钢铁国际会议，地点：马来西亚沙撈越州美裡

協辦方：OM (SARAWAK) LTD. 支持方：OMH



2. 第 11 届包芯线行业峰会定于 8 月 24-26 日郑州召开, 报名和品牌企业候选名单正在招募中。



第11届包芯线行业峰会
The 11th Cored Wire Industry Summit

时间：2017年8月24-26日 地点：郑州
Date：August 24-26, 2017 Venue：Zhengzhou, China

The banner features a night view of a city skyline with a prominent tower, likely the Zhengzhou Tower, reflected in water. The text is overlaid on a dark blue background at the top of the image.